



Что волнует жителей
райцентра – стр. 2

Отчёт главы Суерского
поселения – стр. 3

Тема дня

Забота о пернатых – школьникам в радость



К Международному дню птиц учащиеся начальных классов смастерили добротную кормушку.

У детей особенно сильно развиты чувства сострадания и любви к братьям нашим меньшим. Учащиеся начальных классов Емуртлинской школы – большие любители природы. Они вместе с учителями каждую зиму развешивают возле образовательной организации кормушки для пернатых и насыпают корм, чтобы им было не так холодно и голодно.

А вы знаете, сколько видов птиц обитает в Тюменской области? 370! Есть и бакланы, фламинго, сапсаны и целых пять видов жаворонков. Птицы люди всегда считали существами особенными. В фольклоре чаще всего им приписыва-

ются роли героев с благородными помыслами.

День птиц 1 апреля отмечается во всём мире. У нас эта дата связана с окончанием зимних морозов и вьюг и началом возвращения домой перелётных птиц. Уже более 100 лет в этот день принято развешивать скворечники, кормушки, говорить о защите пернатых.

Четвероклассники Максим Кулешов и Максим Трифионов насыпают в птичий домик гречку и рассказывают: «Эта кормушка сделана из железа и пластика. Она крепко установлена. Птицы прилетают сюда часто. Здесь мы видим воробьёв, синичек и снегирей. Недавно в гостях была сова, а однажды дятел заглядывал.

Рядом лес, так что всегда ждём гостей и оттуда».

В зимнее время, когда в Сибири стоят трескучие морозы, для птиц такая помощь человека особенно важна. Во всех классах Емуртлинской начальной школы припасено зерно для кормления пернатых. Учащиеся для них собирают и хлебные крошки в столовой. Классный руководитель 4 «А» Екатерина Бурдо рассказывает: «Мы учим детей быть добрыми, ответственными. Кормление птиц для них – урок заботы о ближних. Приятно видеть, как они радуются тому, что помогли».

Вера ХАЛАЕВА.
Фото автора.

Новости страны и региона

Режим повышенной готовности продлён до 25 апреля

Данное решение было принято по итогам заседания регионального оперштаба.

Все ограничительные меры, направленные на предупреждение распространения COVID-19, необходимо продлить, уверен губернатор Александр Моор.

«Пока у нас нет оснований для снятия каких-то ограничений. Третья волна пандемии поднимается по всему миру. Важно закрепить достигнутую в регионе динамику снижения заболеваемости. Разумнее будет ещё немного потерпеть, чем снять ограничения раньше времени и получить всплеск заболеваемости», – подчеркнул Моор.

В Тюменской области сохраняется обязательный масочный режим, граждане должны соблюдать социальную дистанцию, а люди пожилого возраста – режим самоизоляции.

Напомним, что режим повышенной готовности действует в Тюменской области с 18 марта 2020 года.

Праимериз пройдёт онлайн

«Единая Россия» запустила праймериз по отбору кандидатов на выборные должности на предстоящих в этом году федеральных, региональных и муниципальных выборах. Заявления поступают ежедневно от людей разных сфер: волонтеры, врачи, предприниматели, представители молодежных объединений и действующие депутаты. Об этом рассказал руководитель Уральского межрегионального координационного совета Партии Иван Квитка. Он выразил уверенность, что жители УФО выберут достойных кандидатов, которым они доверяют, для их последующего выдвижения от «Единой России» на выборах различного уровня.

«Предварительное голосование демонстрирует свою эффективность не первый год. Из-за действующих ограничений в этом году данная партийная процедура в субъектах УФО будет организована в формате онлайн с 24 по 30 мая. Регистрация кандидатов продлится до 29 апреля, а регистрация избирателей пройдёт на портале Госуслуг с 19 апреля по 28 мая. Вся информация о том, как принять участие в голосовании, можно получить в региональных и местных исполкомах Партии», – пояснил руководитель Уральского МКС.

По материалам ИА «Тюменская линия».

Повышение цифровой грамотности

В рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики» запущен образовательный портал «Учёба.онлайн». Его цель – организация обучения граждан компетенциям и технологиям, востребованным в условиях цифровой экономики.

На портале размещены образовательные программы повышения квалификации по следующим тематикам: «Обработка персональных данных», «Основы цифровой грамотности» и «Основы цифровой трансформации».

Обучение по указанным образовательным программам – дистанционное и бесплатное. Включает в себя изучение лекционного материала, прохождение итоговой аттестации и получение удостоверения о повышении квалификации в электронной форме при успешном прохождении итоговой аттестации.

Принять участие в обучении на портале <https://учеба.онлайн/> могут совершеннолетние граждане Российской Федерации при наличии высшего или среднего профессионального образования.

Обучение по указанным образовательным программам можно совмещать с обучением по иным программам, реализуемым в рамках федерального проекта «Кадры для цифровой экономики».

Департамент информатизации
Тюменской области.

Конкурсы



Анна Добрицкая – победитель старшей возрастной категории.

Определили лучших чтецов

Традиционно Неделя детской книги проходит на весенних каникулах. В этом году в районе она пришлась на предпоследнюю неделю марта – с 22 по 28 число. Дети участвовали в литературных конкурсах, викторинах, познавательных программах.

В библиотеках действовали книжные выставки «Страна сказочных приключений», «Книжный хит-парад», «С книгой мир добрей и ярче!», «Россыпи книжных сокровищ». Были организованы творческие мастерские. Прошла игра-путешествие по сказке Петра Ершова «Конёк-Горбунок». Ученики 3 «Б» и 4 «Б» классов Упоровской школы приняли участие в литературном квесте «В поисках книжного клада». В рамках Года науки и технологий сотрудники библиотек подготовили видео-лекторий «По страницам великих открытий». Юные читатели узнали о великих русских учёных М. В. Ломоносове, Д. И. Менделееве, К. Э. Циолковском и многих других, а также об их открытиях и изобретениях. Особое внимание было уделено безопасности детей на дорогах. Проведены познавательные игры по Правилам дорожного движения «Страна Пешеходия», «Азбука безопасности».

Своеобразным подведением итогов Недели детской книги стал конкурс юных чтецов «Вдохновение-2021», который прошёл в пятницу.

В нём приняли участие 26 ребят со всего района, представлявших библиотеки своих поселений. Жюри оценивало конкурсантов по нескольким

параметрам. Учитывались выразительность чтения, сценическая культура, исполнительское мастерство, художественное оформление номера, актуальность выбора литературного произведения.

Чтецы были распределены по трём возрастным категориям: 8–12, 13–15 и 16–18 лет. Самой многочисленной стала младшая группа любителей поэзии. В ней было заявлено 15 человек. Победителем стала Анна Артюгина из Старой Шадринной, прекрасно прочитавшая басню «Стрекоза и Муравей». Второе место досталось Дарье Тышкевич из Скородума и третье – Надежде Ильиной из Буньково.

Во второй группе, в которую вошли 8 ребят, больше всех баллов заработал Артём Артюгин из Суерки, немного от него отстала Виктория Иванова из Пятково, замкнула тройку лидеров Олеся Данилова из Бызово.

В старшей возрастной категории конкуренция, можно сказать, и не было. В ней выступали только трое. В итоге победила Анна Добрицкая из Упорово, её землячка Марина Городничева – вторая и Сергей Романов из Масалей – третий.

Немного не хватило баллов до призовых мест Варваре Угрюминой из Суерки и Егору Куриленко из Упорово. Они получили приз зрительских симпатий.

Победители и призёры были награждены дипломами и памятными подарками – книгами. Остальным ребятам вручили благодарственные письма за участие в конкурсе.

Людмила ПАВЛОВА.
Фото автора.

Территория. Люди. Власть

Обсуждали важные вопросы

Расширенное заседание думы Упоровского сельского поселения, на котором с отчётом по итогам 2020 года выступила начальник по работе с территорией Упоровского муниципального района Марина Сорокина, состоялось в конце марта. Жители райцентра задавали представителям районной власти важные вопросы.

Доклад Марины Сергеевны содержал подробную информацию о проделанной работе по всем направлениям социально-экономического развития территории. Отдельно было сказано об исполнении местного бюджета, приведены показатели по каждой статье. Он исполнен на сто процентов.

Присутствующие услышали о работе предприятий, инвестиционных проектах, реализуемых жителями райцентра, о развитии ЛПХ, а также о деятельности учреждений социальной сферы.

Особое внимание было уделено проблемным вопросам. Например, о бродячих собаках, выносе населением мусора на обочины дорог за несколько дней до приезда спецтранспорта, что приводит к захламлению улиц.

После отчёта выступил участ-

ковый уполномоченный отдела полиции Александр Ярцев. Он рассказал о состоянии преступности и о мероприятиях по её профилактике. За прошедший год жителями села Упорово было допущено 75 правонарушений. В основном – это кражи имущества и мошеннические действия с банковскими картами.

Зарегистрировано 14 случаев бытового насилия.

6 человек были привлечены к ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения будучи уже лишёнными водительских прав.

Составлено 10 протоколов за распитие спиртных напитков в общественных местах.

Об итогах развития муниципалитета за прошедший период рассказала первый заместитель главы района Наталья Васильева. Она проанализировала основные статьи доходов и расходов районного бюджета, назвала некоторые цифры, сопоставив их с прошлогодними. Напрямую отметила, что в 2021 году средств на социальную сферу будет направлено больше, чем в 2020-м. В завершение она остановилась на строительстве дорог, газификации населённых пунктов,

первоочередных объектах района, подлежащих ремонту.

О работе учреждений здравоохранения доложила исполняющая обязанности заведующего филиалом Упоровская районная больница ГБУЗ «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск) Надежда Ершова. Она также ответила на волнующие людей вопросы о вакцинации против коронавируса, сказав, что к настоящему времени вакцину уже получили более 400 жителей района. Примерно столько же ждут приглашения в прививочный кабинет. На вопрос, как записаться на обследование и приём к специалистам, объяснила, что это можно сделать через регистратуру Упоровской поликлиники (тел.: 3-25-37) или через портал Госуслуг. Надежда Александровна напомнила, что в районе работает выездной флюорограф. В прошедшую пятницу он как раз принимал желающих обследоваться на территории районной больницы.

В завершение собрания Марина Сергеевна ещё раз напомнила односельчанам о графике сбора ТКО, который постоянно размещается в группе «Упоровское поселение» социальной сети «ВКонтакте».

Людмила СОСНИНА.

Что бы это значило?

Изобрёл суперкорыто



даже старшему ребёнку. Чуть ли не космическим объектом представил Владимир Гольцман из Суерки данное изобретение:

Прописал в свой огород
Самодельный «луноход».
Неказист. Дизайн простой.
Но помощник – золотой.
Если в четверостишиях выше
ванну на колёсах используют для
хозяйственных нужд, то в стихотворении Веры Пустозёровой из Суерки – для перевозки людей:

Изобрёл суперкорыто,
груз вожу в нём шито-крыто.
Например, подружку Алку
я увёз вчера на свалку.
А сосед мой Константин
женку возит в магазин.
Мы живём с соседом дружно
и бензина нам не нужно.

Два автора разглядели на чудованне эмблему от «Мерседеса». От неё они и отталкивались во время сочинительства. Одна из них – Екатерина Ярцева из Бызово: Знаком качества горжусь,
Кому надо – пригожусь.
И пусть ржавые бока,
Лесок не съплетётся пока.
Вторая – Валентина Одинцова из села Упорово: Этим милым «Мерседесом»

Овладею я с успехом.
То земляки притащут,
Любимых внуков прокачу.
А героиня Веры Вагиной из Суерки живёт как в сказке:
У Бабы Яги есть ступа
и метла.
У Карлсона – пропеллер.
Емеля ездит на печи,
А мне мой муж к 8 Марта
От этой тачки

подарил ключи.
По мнению Константина Розманова из Скородума, ванну можно использовать и по своему прямому назначению, и как средство передвижения.

Как поведал мне Тарас,
Увидел он вдруг на свалке:
Для него стоит тут ванна
И походный тарантас.

Победителем марта редакционное жюри единогласно признало Веру Вагину, второго места удостоен её земляк Владимир Гольцман. Третье место разделили Екатерина Ярцева и Зоя Третьякова.

Вот задание на апрель. Работы ждём до 26 числа. Присылайте по почте или Интернету, звоните. Удачи!

Обзор провела Людмила ИВЛЕВА.
Фото из Интернета.

